

сталинский путь

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 87 (1168)

13 октября 1940 г., воскресенье

Цена 8 коп.

БЕРЕЧЬ И РАЗВИВАТЬ ЗЕЛЕНИЕ НАСАЖДЕНИЯ

В нашем городе исключительно благоприятные условия для озеленения. Под боком лес, ягодники. Но в городе мало зелени, многие улицы неозелененные, выглядят бледно.

Посадка деревьев производится ежегодно, а насаждений мало. Это получается потому, что работу по озеленению не возглавил горкомхоз, делалось все в порядке самотека. Насаждения из года в год портились, поедались безнадзорным скотом, а порой их вырывали хулиганы.

В нынешнем году озеленению города уделено больше внимания. Весной озеленена Советская улица. Почти все саженцы привились. Работа проводилась организованно, посадка деревьев была сделана сплошь около всех домов по всей улице. Такую же работу проводили уличные комитеты на других участках.

Однако то, что сделано не может нас удовлетворить. И даже есть опасение, что начатое дело, в результате успокоенности горкомхоза и милиции может быть не доведено до конца. В летнее время пока была зелень и деревья привлекали к себе, может быть и недостаточно, но за ними следили. Но как только осипались листья, деревья замерли никто не стал наблюдать. Многие саженцы сейчас обломаны.

Чтобы не погубить это хорошее начатое дело горкомхозу и милиции нужно установить

вить наблюдение за саженцами, выполнять решение горисполкома. Надо также, пока не ушло время, организовать посадку новых деревьев на неозелененных улицах.

Население города проявляет необычайный интерес к озеленению. У каждого желание, чтобы город был красив, чтобы улицы и дома его утопали в зелени. Инициатива быть ключем. На участках уже начали работу по озеленению. На бывшем избирательном округе, где председателем уличного комитета т. Носкова, производят осеннюю посадку деревьев, посанено 100 саженцев. Хорошую инициативу проявили руководители клуба имени Ленина. Они приобрели 2750 саженцев для посадки на территории клуба. Но хороших примеров пока мало.

Сегодня мы публикуем письмо избирателей бывших 54, и 58 избирательных округов. Они предлагают организовать озеленение; развернуть социалистическое соревнование за благоустройство улиц. Они призывают всех жителей города включиться в эту работу.

Инициатива эта заслуживает подражания. Ее должна подхватить вся общественность города. Задача горкомхоза — возглавить начавшееся движение за благоустройство и озеленение улиц.

Озеленим наш город, сделаем его культурным, благоустроенным, красивым.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

Отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов

В связи с истечением срока полномочий низовых профсоюзных органов Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов решил провести в октябре — ноябре 1940 года отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов, а также цеховых комитетов и организаторов профсоюзных групп (профгруппоргов).

Отчеты и выборы низовых профгруппоргов должны быть проведены под знаком мобилизации широких масс членов союза на дальнейшее укрепление хозяйственной, оборонной мощи Советского Союза, развертывание социалистического соревнования и укрепление трудовой дисциплины.

Профсоюзные организации обязаны так провести отчетно-выборные собрания, чтобы на них была широко развернута большевистская критика и са-

мокритика, выдвинуты в состав фабрично-заводских и местных комитетов лучшие люди рабочего класса и советской интеллигенции.

Президиум ВЦСПС установил сроки проведения отчетов и выборов низовых профсоюзных органов по каждому союзу. В первую очередь должны быть проведены отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов. Выборы же цеховых комитетов и профгруппоргов следует начинать не позднее, чем через 5 дней после окончания выборов фабрично-заводских и местных комитетов.

Профгруппам предложено отчетно-выборные собрания созывать в нерабочее время по сменам.

Президиум ВЦСПС утвердил «Инструкцию о проведении выборов профсоюзных организаторов».

18 октября 1940 года, в 7 часов вечера в малом зале клуба имени Ленина созывается очередной пленум Тайгинского горкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ.

1. Об устранении недостатков руководства в местных парторганизациях в деле приема новых членов ВКП(б).

(докладчик т. Владимиров.)

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б). **Владимиров.**

Ширить колонны соревнующихся за достойную встречу Октября!

В ответ на призыв коллектива завода «Труд»

По призыву коллектива Новосибирского завода «Труд» рабочие и служащие Тайгинской артели «Красный ударник» включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Коллектив артели взял на себя обязательство встретить 23 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами, досрочным выполнением октябрьской производственной программы.

В предоктябрьском соревновании впереди идет столярный цех, выполнивший октябрьское задание на 169 процентов. В этом цехе прекрасно работают стахановцы т. т. Шокин, Дрогин, Грошко. Например, т. Шокин свою производительность довел до 235 процентов.

Ежедневно перевыполняют дневные задания стахановцы портновского цеха т. т. Петров и Солдатенко. По нормам в день дает стахановка т. Деветкина.

Е. Попов.



Бригада трелевщиков Кузельского механизированного лесопункта (бригадир т. Титов) свое задание выполняет в среднем на 157 процентов. В предоктябрьском соревновании они взяли обязательство повысить производительность труда.

На снимке: Бригада за работой

Перевыполнили месячный план

В артели «Волна революции» широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Замечательных успехов добилась Тайгинская сапожная мастерская. На 10 октября месячный план приглашают сапожников (бригадир тов. Маковский) выполнила на 160 процентов.

Высокие показатели имеет сапожная мастерская артели на Мазаловском участке. За 10 дней октябрьское задание бригадир тов. Шатохин выполнил на 89 процентов.

Рабочие артели взяли обязательство годовой производственный план выполнить к великому празднику -XXIII годовщине Октябрьской социалистической революции.

И. Голубев, председатель правления артели.

Проверили соцдоговора

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование рабочие и служащие пекарен Тайгинского отделения «Росглазхлеба» значительно улучшили свою работу. На днях проводилась проверка договоров соревнования.

В коллективе пекарни № 1 впереди в соревновании идут мастера товарищи Куклин и изводственный план.

Ковров. Их производительность труда доходит до 160 процентов. В третьей пекарне отличаются мастерами тт. Вольский и Елисеева.

Коллективы пекарен «Росглазхлеба» борются за то, чтобы к 23 годовщине Октябрьской социалистической революции полностью выполнить годовой производственный план.

В. Сафонов.

День нашего города

Готовятся

к празднику

Коллектив пекарей Тайгинского «Росглазхлеба» активно готовится к встрече 23 годовщины Октябрьской социалистической революции. Драмкружок (руководитель т. Вахмянина) репетирует для постановки в октябрьские дни пьесы «Сердце» и «Праздник». Хоровой кружок разучивает новые песни. Готовят выступление струнного оркестра.



Стахановка швейной фабрики (Тайга) т. Дудченко Н. Я. выполнила сентябрьское задание на 173%.

На снимке: т. Дудченко за работой.

Выигрыш в 1000 рублей

Поездной мастер вагонного участка тов. Малышев предъявил в городскую сберкассу облигацию Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). В последнем тираже на нее пал выигрыш в 1000 рублей.

В узловом доме техники

Тайгинский дом техники провел большую работу по освоению машинистами депо водоподъема на паровозах. Было прочитано 15 технических лекций, доктор 75 консультаций, прошли 50 инструктажей на паровозах. Проведена теплотехническая конференция.

Лекции по подогреву читали сами стали новы, передавая свой опыт другим машинистам. С. П.

Школьники обучают неграмотных

Тайгинская железнодорожная школа № 34 активно включилась в работу по ликвидации неграмотности. При школе обучается группа неграмотных в количестве 35 человек, большинство домашние хозяйки. Школа выделила из числа учащихся старших классов 70 кульпармейцев. 42 кульпармейца обучают неграмотных на дому, в индивидуальном порядке.

Озеленение Тайгинского клуба

Тайгинский рабочий клуб имени Ленина принял к дополнительной посадке деревьев на территории своего сада. Закуплено 2750 саженцев яблони, клена, а также много кустов сирени. Посадка деревьев будет произведена силами клубного актива.

Партийная жизнь



Консультант В. С. Сосков в парткабинете при Калининском горкоме ВКП(б) (г. Калинин) проводит беседу с нормировщицей швейной фабрики тов. Никифоровой по XII главе „Краткого курса Истории ВКП(б)“.

Фото Н. Чамова.

Фото ТАСС.

Овладевают большевизмом

Большой интерес к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» проявляют рабочие и служащие лесозаготовчика 17 км. На участке организован кружок по изучению Краткого курса, в котором активно занимаются 8 человек.

Большое желание изучать

историю ВКП(б) проявляет местная интеллигенция—старший бухгалтер т. Баранов, учительница т. Висун, зав. лесным складом т. Зверев и др. Все они активно посещают занятия, упорно овладевают теорией марксизма-ленинизма.

П. Колмогоров.

ГРУБОЕ НАРУШЕНИЕ УСТАВА ПАРТИИ

Своевременная уплата членских взносов — первая обязанность каждого члена и кандидата партии.

«Члены партии и кандидаты,—говорится в уставе ВКП(б),—в течение трех месяцев неуплатившие без уважительных причин членских взносов, считаются выбывшими из партии, о чем первичной партийной организацией принимается соответствующее решение».

В Тайгинской парторганизации имеется еще не мало коммунистов, которые нарушают это уставное требование. В парторганизации паровозного депо (секретарь т. Лукин) из 159 человек на июль остались задолжниками 73, в августе—53, в сентябре—40, а некоторые коммунисты имеют задолженность до 3 и более месяцев.

Машинисты: Еремин не платил членские взносы 14 месяцев, Шейбак С.—3 месяца, Кривоножов С.—3 месяца и ряд других.

В парторганизации станции (секретарь т. Блохин) задолженность по уплате взносов из месяца в месяц растет, из 73 человек 16 не платили за 2 месяца, 3 человека за 3 месяца, а т. Шевцов в августе погасил задолженность за 4 месяца, т. Антепов в июле уплатила за 7 месяцев. Это можно встретить и в других парторганизациях.

Кроме большой задолженности имеют место факты недоплаты партийных членских взносов. Отдельные коммунисты скрывают часть своего заработка, обманывают партию.

В парторганизации паровозного депо 81 человек за май, июнь, июль, август не доплатили 1181 руб. 83 коп. Коммунисты-машинисты Дудченко Р. за эти месяцы не доплатил 32 руб. 39 коп., т. Юсковец П.

Повседневно руководить агитаторами

Во время выборов в местные советы депутатов трудящихся в агитколлективе парторганизации транспорта работало 16 агитаторов, которые повседневно проводили массово-разъяснительную работу среди населения. Но после выборов агитация представлена самотеку, из 16 агитаторов только один т. Галанин регулярно 3-4 раза в месяц выходит на свой участок и проводит беседы, остальные совершенно прекратили занятия.

Причины плохой работы кроются в том, что парторганизация (секретарь т. Степанов) не серьезно относится к подбору руководителей агитколлектива, которых уже сменилось 4.

Что можно было ожидать от такого руководителя как Полыгалов, который сам явился нарушителем Указа Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня и осужден народным судом как дезорганизатор трудовой дисциплины.

Не лучше обстоит дело с агитационной работой в агитколлективе парторганизации Пригорисполкома. Руководитель агитколлектива т. Шелковников свою бездеятельность в руководстве агитаторами嘗試 обясняет «занятностью» и недостачей времени для проведения работы с агитаторами.

Партийные организации должны повседневно руководить агитационной работой, контролировать агитколлектизы, практически помогать агитаторам в подборе тем и методов в работе, передавать опыт лучших агитаторов в отстающие участки.

Ф. Т. Кирличенко.

Выборы учкома

Прошли выборы учкома во второй средней школе города Тайга. Каждый класс выделил по пять представителей на общешкольную конференцию. Всего на конференции присутствовало более 100 учащихся.

В составе старого учкома в большинстве были учащиеся 10 классов. Они сейчас в школе не учатся. Поэтому конференции заслушать отчет о работе старого учкома не пришлось. Но недостатки в деятельности учкома на конференции были подвергнуты резкой критике.

Делегаты говорили о том, что учком не сумел создать авторитет классным руководителям. Это отразилось как на дисциплине, так и успеваемости учащихся. Плохо была поставлена внешкольная работа. Некоторые кружки существовали только на бумаге. Учком мало интересовался кружковой работой.

Учащиеся внесли много предложений в наказ новому составу учкома. Председателем учкома избрана ученица 10 класса отличница Нина Захарова.

Е. Попов.

Сообщение ТАСС

В иностранной печати, в частности в английской газете «Дейли телеграф энд Моринг пост», в сообщениях агентства «Юнайтед Пресс», в греческой газете «Врадини» время от времени появляются сообщения о том, что якобы советское правительство предъявило германскому правительству требование о передаче СССР бывших польских областей, отошедших к Германии, и что по этому вопросу между СССР и Германией ведутся будто бы какие-то переговоры.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения совершенно не соответствуют действительности, являются сплошным вымыслом и относятся к категории сплетен, распускаемых с провокационными целями.

В ответ на Указ Президиума Верховного Совета ССР от 2 октября

Беседы на участках

Весьма оживленно прошла беседа на бывших 15 и 16 участках. Агитаторы ст. Тайга, т. Седина и Назарова разясняли Указ Президиума Верховного Совета ССР о создании государственных трудовых резервов. На беседе присутствовало 19 человек.

В своем выступлении жена кондуктора Ватолина Мария сказала:

— Мы живем в капиталистическом окружении. Чтобы не

застали нас врасплох, мы должны крепить оборону страны. Для этого нам необходимы резервы квалифицированной силы, а это создать можем только мы. Я горячо приветствую Указ и обязуюсь разъяснить его среди членов своей семьи.

После проведения беседы был организован вечер самодеятельности. Вечер прошел весело, оживленно.

А. Шокуров.

Мудрый закон

На предприятиях Тайгинского железнодорожного узла проходят собрания и беседы, посвященные Указу Президиума Верховного Совета Союза ССР о государственных трудовых резервах. Состоялось многолюдное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих вагонного депо Тайга. Выступающие на собрании товарищи Трушина (сверловщица), Шурмин (плотник) и другие говорили о том, что железнодорожный транспорт постоянно нуждался в притоке рабочей силы. Школы фабрично-заводского ученичества, различные курсы далеко не обеспечивают потребности транспорта в квалифицированных кадрах. Только закон о трудовых резервах обеспечит создание постоянных, действительных стабильных кадров рабочих.

Горячо приветствовал Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 2 октября следар т. Балуев. Он сказал.

Наше родное правительство приняло правильный закон. Пройдет немного времени и социалистический транспорт получит нужное ему количество квалифицированных рабочих. Ведь в Указе прямо сказано, что железнодорожные училища будут готовить помощников машинистов, слесарей по ремонту паровозов и вагонов, котельщиков, бригадиров по ремонту путей и других рабочих сложных профессий. Юноша, проучившись два года в железнодорожном училище, а затем после окончания училища, проработав 4 года на производстве, крепко связает свою судьбу с железнодорожным транспортом.

Вагонники Тайгинского узла одобрили Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 2 октября, обязуюсь активно помочь в комплектовании железнодорожных училищ путем посылки туда своих детей.

Ждут начала приема в школы

С большой радостью колхозники колхоза «Труд», Дубровского сельсовета узнали о том, что вышел Указ правительства о создании трудовых резервов СССР. Текст Указа многие колхозники прослушали по радио.

К председателю колхоза т. Врачеву пришли молодые колхозники за разъяснением как будет практически проводиться призыв (мобилизация) во вновь организуемые школы. Третьего, четвертого октября и в последующие дни по всему колхозу шли беседы и обсуждения Указа правительства от 2 ок-

тября.

— В нашем колхозе, говорит председатель т. Врачев, есть полная возможность выделить 3-4 человека для подготовки квалифицированных кадров. Наши молодые колхозники т. Гладков Александр, Путин Аркадий и другие горят желанием работать на транспорте, получить квалификацию. Стать слесарем, токарем, машинистом — заветная мечта многих молодых колхозников.

Колхозники колхоза «Труд» с нетерпением ждут обявления приема в новые школы.

ПОХОД В ПРОТИВОГАЗАХ

Участвуя в химических соревнованиях коллектив промкомбината в количестве 31 человека совершил поход в противогазах на пять километров.

Несмотря на плохую погоду и пересеченную местность в целом коллектив организованно без единого нарушения прошел это расстояние.

Участники похода показали высокую дисциплину. А. А.

Сводка

О ходе выполнения плана лесозаготовок по леспромхозу за 4 квартал 1940 года на 10 октября.

Наименование л-пунктов	Заготовка			Подвозка			Вывозка		
	план	вып.	%	план	вып.	%	план	вып.	%
Мазалово	19,000	2841	14,9	17,000	2839	16,7	23,000	—	—
Кузель	21,000	3611	17,2	9,000	5029	26,5	24,000	851	3,5
Сураново	8,000	1048	13,1	8,000	1117	14,0	8,509	—	—
В-Яйский	8,000	1427	17,8	5,000	1412	28,2	9,500	78	0,8
ИТОГО:	56,000	8927	15,9	49,000	10397	21,2	165,000	929	1,5

Озеленим наш город

(Письмо домохозяек бывших 54 и 58 избирательных округов)

Партия и правительство неустанно заботятся о развитии наших городов, о благоустройстве их. Ежегодно на благоустройство отпускаются большие средства. Но, чтобы сделать наш город красивым, благоустроенным одним денег недостаточно. Нужна инициатива, забота самих трудающихся о благоустройстве, озеленении, о чистоте улиц и дворов.

Сейчас пока время нешло нужно проводить озеленение. Эта работа как следует не организована. Только бывший 58 избирательный округ начал озеленение, посажено 100 деревьев. В других участках эта хорошая инициатива не подхвачена.

Следуя примеру жителей бывшего избирательного 58 округа, мы домохозяйки 54 бывшего избирательного округа решили провести озеленение своих улиц. В ближайшие дни организуем работу. Для этого мы выделяем товарищей, которые должны организовать подготовку саженцев, обявить день массового выхода на посадку. Мы решили также одновременно с посадкой деревьев организовать очистку дворов, водосточных канав, исправление подъездных мостиков и тротуаров.

Призываю все уличные комитеты, всех жителей города включиться в работу по озеленению, развернуть соревнование за чистоту улиц, дворов, за то, чтобы к годовщине Октября в где был порядок, чистота и в ближайшие дни были озеленены все до одной улицы города.

Сделать наш город внешне опрятным, красивым, утопающим в зелени дело всех трудящихся. Так давайте же, товарищи, мы все как один включимся в эту работу и проведем ее до большевистски.

По поручению домохозяек бывших 54 и 58 избирательных округов **О. Носкова** (председатель уличного комитета) **К. Пономарева, А. Селидская** (председатель уличного комитета) **Ф. Сафонова**.

О ПРИТОРЖКАХ

Много потратили драгоценного времени руководители Тайгинской конторы трансторгпита на обсуждение вопроса об улучшении общественного питания, не мало вынесено тщательных решений с напыщенными фразами об улучшении качества обедов и т. п. Но эти слова забываются руководителями сразу же, как только окончится заседание. Общественное питание остается без изменения, качество приготовляемых обедов безобразное, на кухнях полнейшая антисанитария.

Качество обедов страдает и от спекулятивной тенденции руководителей общественного питания, делающих сверх прибыли не путем увеличения обедов и снижения себестоимости, а за счет снижения качества обедов.

Столовая № 20 (зав. столой Серебренников, помощник Саратцева, зав. производством Шевкова) систематически не складывали норму продуктов приготовляемые обеды, а рабочие блюда делали за полную норму в результате чего за первый и второй кварталы столовая получила незаконно от этой машинации 35912 рублей. Такие же проделки имеются в столовых № 1, № 2, № 4 грансторгпита.

Круг преступной деятельности не ограничивается работницами общественного питания, она охватывает и не мало работников прилавка. Заведующая магазином № 113 Машкова имеет приторжки 616 рублей, зав. магазином № 104

Пескова имеет приторжки 237 рублей, Черемушки — 1289 руб., Фокина — 144 рубля. Имеют приторжки и другие работники прилавка. Приторжка работников прилавка получилась, очевидно, от обсчета и обвещивания покупателей, но тогда почему люди, нарушающие законы советской торговли, до сих пор не наказаны?

Среди продавцов трансторгпита имеются и растратчики, зав. магазином Порашева имеет растраты 380 рублей, зав. магазином Гуляева имеет растраты 547 рублей, но эти растратчики также остаются безнаказанны и работают в торговой системе.

Вместо решительной борьбы с растратчиками старший бухгалтер Чернышев всячески старается замести следы преступности. После того, как была выявлена растрата у Гуляевой и был составлен акт Чернышев требовал от бухгалтера т. Спрайсле не заносить Гуляевой растрату, и те деньги, которые она внесла в банк на другой день после составления акта записать как сдачу выручки.

Выше приведенные примеры характерно показывают лицо начальника конторы трансторгпита т. Тарасенко и его «борьбу» с нарушителями советской торговли.

Об этих безобразиях знают и следственные органы, не безызвестно и пом. прокурора Томской железной дороги, но какая-то неведомая сила мешает им заняться этим делом.

И. Федорчук



Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование звено лесоруба т. Павличенко (Кузельский мехлесопункт) выполняет производственное задание до 301 проц.

На снимке звено лесоруба т. Алферова (Кузельский мехлесопункт). Производственное задание выполняет до 250 процентов.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК 4 КВАРТАЛА

Начался решающий этап зимнего сезона — IV квартал. От успешной работы в октябре зависит не только выполнение плана лесозаготовок 1940 года, но и выполнение плана 1 квартала 1941 года.

План лесозаготовок в III квартале Тайгинский леспромхоз не выполнил. Это произошло потому, что в начале квартала руководители леспромхоза, вскружив головы успехами работы во 2 квартале, не мобилизовали весь коллектив на выполнение 3 квартала, почлили на лаврах.

Чтобы не произошло тоже самое и в IV квартале, надо упорно проводить в жизнь решение XVIII съезда ВКП(б).

Исторический XVIII съезд ВКП(б) предложил максимально использовать сезонные преимущества зимних лесозаготовок. Эта четкая директива ясна. Зимой можно значительно выше поднять темпы заготовок и транспорта. Санный путь дает возможность в любых условиях вести трелевку и вывозку. Задача состоит в том, чтобы уплатить рабочий день, не допуская потери не только часов, но и минут. На основных работах следует сосредоточить основные массы лесорубов и возчиков.

Тайгинский леспромхоз, несмотря на все имеющиеся условия, недостаточно подготовился к работе зимой. Есть, правда, отдельные передовые лесопункты. Например, лесопункт 17 километра (механик тов. Лысенко) на 100 процентов подготовил механизмы и подвижной состав к работе. Но Мазаловский и Кузельский механизированные лесопункты к зиме не готовы. У обоих этих лесопунктов из 9 тракторов не отремонтировано 3, из 13 автомобилей не готова одна; 8 хотя и отремонтированы, но все равно не могут быть сданы в эксплуатацию из-за отсутствия автопокрышек и аккумуляторов. Автотракторные гаражи как Мазалово, так и на Кузеле не готовы для работы в зимних условиях.

Хуже положение с выполнением плана капитального ремонта. К 15 октября надо было отремонтировать мехмаштесскую на Мазалове, кузницу на Кузеле, столовую, клуб на Верх-Яе, детясли в Хопкино, но эти об'екты не отремонтированы. Не лучше дело обстоит с ремонтом конюшни, некоторых жилых домов. Техник строитель леспромхоза тов. Гундзилович мотивирует явно

стахановцы Кузеля дают высокую выработку. Товарищи Повличенко К. И. выполнил задание на 301 процент, Третьяков В. П. выполнил на 201 процент, Алферов И. Д. — на 250, Артемов Е. В. — на 200. Хорошо работают на Верх-Яе т. Новиков П. И. и Бочкарев С. Они дают производительность 160 процентов.

В авангарде на этих лесопунктах стоят коммунисты и комсомольцы тт. Каракулев, Журбенко, Вежневец, Ефремов, Маланын, Фуников, Доброногов. Хорошим примером они являются других товарищей на борьбу за досрочное выполнение плана.

С Кузельцев и Верх-Яи должны взять пример руководители пунктов Мазаловского и 17 километра.

Страна ждет лес. Его должны мы дать столько сколько требуется. Нужно сейчас переключить на вывозку и трелевку не менее 85 процентов лождей. Устранить простой механизмов: тракторов, автомашин. Беспощадно бороться с антимеханизаторами.

Сейчас одним из острых вопросов является организация выхода сезонных рабочих на лесозаготовки. И здесь как никогда необходима быстрая действий, боевитость ибо каждый потерянный день ударяет по плану.

В выполнении стоящих задач играет исключительную роль данное хозяйственникам важное оружие укрепления трудовой дисциплины и ликвидации текучести — Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Другой важнейший закон от 10 июля помогает коренным образом улучшить качество продукции.

Безоговорочно выполняя Указы, организуя соревнование за достойную встречу Октября, командиры вместе со стахановцами и всеми рабочими сумеют успешно завершить программу IV квартала.

А. Крапивин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ЗАМЕТОК

В газете «Сталинский путь» № 80 за 19 сентября была помещена статья «День на строительстве пожарного депо», в которой сообщалось, что в стройотделе горсовета многое простое, грубо нарушается Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Другой важнейший закон от 10 июля помогает коренным образом улучшить качество продукции.

При расследовании факты, указанные в статье целиком подтвердились. Горисподком принял меры. Виновные привлечены к ответственности. Прогульщиков Барбич с Долженко суд приговорил к 4 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом из зар

платы 25 процентов. Печник Вильев приговорен судом к 4 месяцам тюремного заключения. Печник Жарков за дезорганизацию производства, организацию пьянок сужден к году исправительно-трудовых работ. На рабочего Тимофеева и техника Кочергина дело передано в суд.

За систематические простоты по вине администрации руководители стройотдела привлекаются к ответственности. Материал передан прокурору.

Председатель горисполкома Рудко.

Обзор иностранных телеграмм

Англо-германская война в воздухе. Положение на Дальнем Востоке. Прибытие германских войск в Румынию

В последние дни, как и Япония, в японских военных кругах не скрывают, что открытие дороги Бирма-Китай неблагоприятно отразится на военных действиях Японии против Китая.

По свидетельству американских корреспондентов, бомбардировки Лондона днем 8 октября и в ночь на 9 октября были весьма разрушительными и происходили одновременно во многих районах. В ночь на 10 октября, сообщает агентство Рейтер, германские самолеты подвергли бомбардировке 40 пунктов в лондонском районе.

Как передает германское информационное бюро, налеты германской авиации утром 10 октября имели своей целью разить оборонительные укрепления и ж. д. станции южной Англии. На эти обекты было сброшено большое количество бомб крупного и среднего калибра.

Английская авиация продолжала атаковать важные объекты на территории Германии и занятых ею районов. В ночь на 8 октября длительной бомбардировке подвергся Берлин.

Выступая на днях в палате общин с обзором военных действий, английский премьер-министр Черчилль заявил, что не следует слишком надеяться на уменьшение бомбардировок в зимнее время. Опасность германского вторжения в Англию, — сказал Черчилль не миновала. Основной причиной отсрочки вторжения Черчилль считает успехи английской истребительной авиации.

США рекомендовали американским гражданам покинуть Японию, Манчжурию, Корею и ряд других районов Дальнего Востока. Американцы, проживающие в Шанхае (Китай), с большим беспокойством встретили это известие, рассматривая его как новое доказательство подготовки США к войне.

Американская печать сообщает о предполагающейся эвакуации так же и английских граждан из некоторых районов Дальнего Востока.

Английское правительство известило японию об открытии шоссейной дороги Бирма-Китай. Как сообщают из Нью-

По следам писем

ФАКТЫ ОБВИНИЯ

«Необходимо своевременно реагировать на сигналы и предложения печати, на рабкоровские заметки с тем, чтобы ни одна заметка не осталась непроверенной на месте; сообщать через печать о результатах проверки» — указывал IV пленум ЦК ВКП(б).

Пренебрежение рабкоровской заметкой — это преступление. Отмалчивание, нежелание реагировать на рабкоровские заметки рассматривается, как антиобщественный поступок, как метод зажима самокритики.

В заключительном слове на февральско-марсовском (1937 года) пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «Кто думает щадить самолюбие наших кадров путем замазывания их ошибок, тот губит и кадры, и самолюбие кадров, ибо он замазыванием их ошибок облегчает повторение новых, может быть, более серьезных ошибок, которые, надо полагать, приведут к полному провалу кадров в ущерб их «самолюбию» и «спокойствию».

К сожалению находятся еще руководители, которые пренебрежительно относятся к сигналам печати, рабкоровским заметкам, не понимая того, что за каждой заметкой стоит живой человек — рабкор. Это прежде всего относится к пом. военного прокурора Томской железной дороги т. Деник.

В газете «Сталинский путь», 15 сентября, сообщалось, что в Тайгинском транспорте

Совещание финансового актива города

В клубе имени Ленина состоялось совещание финансового актива города. На совещание зав. горф. тов. Шелковников сделал доклад о выполнении плана мобилизации средств третьего квартала и о задачах на четвертый квартал. В докладе он привел много фактов хорошей работы финансистов. Т. т. Попов, Конькова, Кулагина и другие полностью выполнили на своих участках план мобилизации средств по всем платежам.

По городу план мобилизации средств третьего квартала выполнен на 115 процентов. Однако по госдоходам план не выполнен. Плохо работали промартели и другие предприятия местной промышленности.

После доклада начались оживленные выступления.

Финансист тов. Серова указала на то, что плохо помогают в мобилизации средств отдельные депутаты городского совета. Товарищ Зенков в своем выступлении отметил плохую работу промартелей, сказал, что они не удовлетворяют потребностей населения и в результате план по госдоходам выполнен только на 83,7 процента.

В заключении выступил председатель горисполкома тов. Рудко. Он отметил, что финансисты города еще не добились таких успехов, которые бы дали право городу быть в передовых рядах по мобилизации средств. Тов. Рудко указал, что предстоит большая работа в четвертом квартале. Задача финансистов — развернуть работу по большевистски и взять первенство в соревновании с городом Осинники.

После прений участники совещания приняли конкретные решения, направленные на быстрейшее выполнение плана мобилизации средств. Совещание финансистов взяло обязательство план мобилизации средств четвертого квартала выполнить к дню Октябрьских торжеств.

разными путями растаскивают продукты и товары. Под видом обеспечения детских садов и аслей продукты растаскиваются работниками транспорта.

И не только работниками транспорта. Многочисленные имеются факты, когда «торгуют» с задних дверей, тащат товары черным ходом. Это не безызвестно пом. прокурора т. Деник. Но увы! Он остается глух и нем к сигналам.

За этот год в магазин № 104 поступило 508 килограммов мяса, в магазин № 106 поступило 179, магазин № 103 поступило 188 килограммов. Все это выписывалось, как обясняют руководители, для детсадов и детяслей, а они получили мяса за год... 46 килограммов. Куда девалось остальное?

Факты растаскивания това-

ПЛАН
подготовки и проведения XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции по городу Тайга

Приближается день всенародного праздника — XXIII годовщина Октябрьской социалистической революции. Этот знаменательный день трудящиеся нашей страны встречают новыми победами на всех фронтах социалистического строительства.

В ознаменование Великого праздника еще шире развернет социалистическое соревнование и стахановское движение на железнодорожном транспорте, во всех предприятиях и учреждениях, встретим XXIII годовщину Октября выполнением и перевыполнением производственных программ.

1. Для подготовки и проведения празднования XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции во всех предприятиях, учреждениях не позднее 16 октября организовать комиссии из представителей партийных, седатели МК комсомольских, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций.

2. 19 октября провести инструктивный семинар с докладчиками. Парктабинеты.

3. С 19 октября по 1 ноября организовать Парткабинеты. проведение лекций, докладов о XXIII годовщине Октябрьской социалистической революции.

4. С 20 октября по 1 ноября во всех предприятиях, учреждениях, агитколлективах, бывших избирательных округах провести доклады, беседы, читки о XXIII годовщине Октября. Секретари парткомов парткомовских организаций.

5. Организовать социалистическое соревнование имени 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и 3-5 ноября подвести итоги соревнования.

6. Не позднее 25 октября провести совещание редакторов степеней с вопросом: задача печати в подготовке к 23 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции,

7. До 25 октября провести совещание директоров школ о подготовке школ к празднованию 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Т. Кулаков и зав. гороно т. Кузьмин.

8. К 20 октября провести совещание с руководителями культурно-просветительных учреждений, зав. клубами, красных уголков по вопросу подготовки художественных постановок и вечеров самодеятельности. Т. Тихонов. Воротников, Завиднов.

9. К 20 октября в клубах, красных уголках, библиотеках и парткабинетах организовать выставки и рекомендательные списки общественно-политической, художественной литературы, отражающей могущество Советского Союза. Зав. парткабинетов и библиотекари.

10. К 1 ноября во всех культурно-просветительных учреждениях организовать диорамы, показывающие хозяйствственные и культурные достижения, а также организовать выставки фотографий лучших стахановцев промышленности и транспорта. Хозяйственники и пред. МК.

11. Провести художественное оформление всех зданий общественных организаций, предпрятий и учреждений. Месткомы и хозяйственники.

12. 6 ноября в клубе имени Ленина в 8 часов вечера проводится торжественная сессия горисполкома с участием: партийных, профсоюзных, комсомольских, общественных организаций, посвященная XXIII годовщине Октябрьской социалистической революции.

13. 7 ноября состоится массовая демонстрация и митинг на стадионе клуба им. Ленина с участием всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. План проведения демонстрации и митинга будет опубликован дополнительно.

14. 7 ноября по школам, детсадам, детям проводятся детские утренники. В школах и детсадах организовать показ художественной сцены учащихся. Директора школ, заведующие детсадами и детям.

15. 7 ноября по коллективам проводятся вечера, посвященные празднованию славной годовщины Октября.

Городская комиссия по подготовке и проведению 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Происшествия

Жулики. В артели «Волна революции» органами милиции раскрыта группа жуликов. Возглавляя ее председатель ревизионной комиссии артели Портных. Глава этой группы Портных (судимый ранее по ст. 74 части II, зав. мастерской (он же кладовщик и кассир) Фроленко (судимый по ст. 59 п. 12) и сапожные мастера, члены ревизионной комиссии Дрыгин и Бурлаков выписывали фиктивные квитанции и присыпывали товары. Из присвоенных товаров они вырабатывали у себя на дому обувь, продавали ее на базаре по спекулятивным ценам. При обыске у них изъято много товара, принадлежащего артели. Группа жуликов арестована и предается суду.

Отв. редактор С. ЛОБАНОВ

Кинотеатр им. Крупской
демонстрируется фильм

На границе